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 Poste occupé : aide auxiliaire de puériculture








Poste occupé : agent administrative et d’accueil, CDD de  3 ans




Les emplois d’avenir ont pour ambition d’améliorer l’insertion professionnelle et le niveau de qualification des jeunes peu ou pas qualifiés. 








Des jeunes motivés : la très grande majorité des jeunes accompagnés par les Missions Locales a consolidé ses acquis à travers des formations et des immersions en entreprise. De plus, la moitié des jeunes peu ou pas qualifiés a cumulé des expériences d’emploi de courtes durées, ce qui démontre leurs capacités d’adaptation professionnelle et relationnelle. 


Des employeurs engagés : les emplois d’avenir stabilisent et finalisent les parcours des jeunes. Ils permettent aux employeurs de s’appuyer sur de jeunes salarié-e-s dont les compétences évolueront à travers leur intégration dans les équipes et grâce à des formations adaptées.





«  Notre hypothèse centrale, qui devient une conviction, c’est que les jeunes sont une ressource (et pas un problème). Si on leur donne et laisse prendre une place pour agir, ils sont un formidable levier d’innovation, d’évolution, et d’amélioration des pratiques et des politiques.»  


B. Schwartz, initiateur des ML.








Paroles de jeunes et d’employeurs 


 


LES EMPLOIS D’AVENIR, C’EST : 


Une vraie formation.


Le renouvellement des compétences dans l’entreprise.


La sortie de la précarité.


La possibilité d’une intégration dans les équipes à travers le temps plein.


La fin de la galère.


De vrais salariés que l’on peut former, accompagner. 


Un souffle d’air financier pour nos structures.


Un présent suivi d’un avenir pour le jeune et la collectivité.











L’Emploi d’Avenir dans les collectivités





« Une première formation organisée avec le CNFPT aura lieu très prochainement. C’est une formation de 2 jours pour apporter plus de connaissances sur les spécificités d’un Emploi d’Avenir notamment sur la question des possibilités de formation et une autre action de sensibilisation sur la question des droits et obligations au travail et la question des savoirs être.


 Ensuite, au moment de notre prochain entretien de suivi avec la Mission locale, un point complet sera abordé pour établir un plan de formation à moyen terme c’est à dire sur la 2ème  année d’intégration dans l’emploi »  








Entretien avec Mme Petit, directrice de collège.





« Un Emploi d’Avenir s’inscrit dans le temps. C’est en cela qu’il est intéressant car il permet à un jeune en difficulté d’avoir le temps de se former et de pouvoir espérer rentrer dans le service public. »








 « Pour notre établissement le fait qu’on parte sur du temps complet pour 3 ans permet de pouvoir se préparer pour passer les concours et donc devenir titulaire. Auparavant les autres contrats aidés ne permettaient pas de le faire ou du moins c’était beaucoup plus  lourd à mettre en place. »








« Ce n’est que du positif !  Audrey  est une bosseuse. Elle s’est très bien intégrée à l’équipe. Cela se passe très bien. Positif aussi dans le sens qu’elle peut vraiment maintenant se stabiliser à la fois sur le plan professionnel et sur le plan privé. »





Audrey,  24 ans. Salariée dans un collège 





Poste occupé : aide de cuisine  en collège pour 3 ans à temps plein.


« C’est par le biais de ma conseillère de la Mission Locale de Touraine que tout est arrivé. Elle m’a appelé pour me présenter l’offre et proposer ma candidature. J’ai ensuite été convoquée pour un entretien d’embauche pour au final être retenue. La Mission Locale de Touraine et ma conseillère notamment m’ont beaucoup apporté. Je ne faisais que des petits ménages à droite et gauche sur du temps très partiel. Ma conseillère m’a soutenue pendant toute cette période difficile pour moi. Contacts très réguliers, climat de confiance instauré. Elle m’a proposé une formation « remise en confiance et estime de soi ». Cette formation m’a permis de mieux me connaître et de reprendre confiance en moi. » 








« Cet emploi a changé beaucoup de choses. Un salaire qui permet de vivre. Le sentiment fort de 


« servir » à quelque chose. Le sentiment aussi de stabilité. Un contrat de 3 ans ! Un contrat qui permet d’avoir des projets.


Du travail à plein temps. Un vrai contrat ! Du travail comme n’importe qui, un vrai emploi ! »





Mme la responsable du service petite enfance, commune de St Amand Montrond. 








Elodie, 22 ans, salariée  à la mairie de  St Amand Montrond





« Elodie avait déjà été employée en CAE dans les mêmes services (petite enfance : crèche, halte-garderie..). Les bilans positifs ont fait qu’elle a été choisie parmi le groupe de candidats. »








« Des comités de recrutement ont été mis en place pour tous les jeunes recrutés (le Directeur Général des Services et le Service Ressources Humaines) 


Sur le poste de travail, il est vraiment    nécessaire de mettre en place un encadrement afin de transmettre les savoirs. 


Il  faut donc déterminer des tuteurs en capacité de transmettre. Une réflexion est en cours afin de mettre en place les actions  nécessaires pour aider le tuteur.


En tout cas, je trouve que les jeunes sont réellement investis.»








« J’occupais un poste en CAE mais j’avais un sentiment de précarité.  


D’ailleurs, mon CAE a été rompu et je me suis retrouvée au chômage.


Inscrite en juillet 2009 à la Mission Locale, j’ai suivi des cours par le biais du CNED pour passer le CAP petite enfance que j’ai réussi.


J’ai passé un entretien avec la Responsable des Ressources humaines de Saint Amand, où j’avais travaillé. Il y avait d’autres jeunes mais le bilan de mon CAE a été positif. 











« Recruter en Emploi d’Avenir c’est un intérêt financier, un contrat de longue durée, la possibilité de venir en soutien des équipes de travail tout en donnant  une chance à un jeune ».








Poste occupé : aide ATSEM (26h) et agent d’entretien (9h), CDD de 3 ans.





« Depuis que je suis en Emploi d’Avenir, je reste beaucoup moins chez moi, je me sens plus épanoui et je suis content d’aller travailler. Cela va me permettre de financer mon permis de conduire et d’acquérir une première expérience professionnelle que je pourrais mettre sur mon CV. Cela m’apprend également ce qu’est le monde professionnel et j’apprends à travailler.





Je poursuis mon CAP Petite enfance que j’espère obtenir en 2014. De plus, prochainement je pars en formation au CNFPT pendant deux jours sur la connaissance des collectivités territoriales. Après mon CAP petite enfance, nous envisagerons avec mon conseiller d’autres formations spécifiques en lien avec l’enfance et la petite enfance. J’envisage également de peut-être passer le BAFA. »








« Elodie est toujours accompagnée par un tuteur et a des bilans réguliers avec les chefs de services : des objectifs sont fixés. 


 


 Pour la préparation au concours d’auxiliaire en puériculture les responsables des services ont fait une préparation à l’oral qui a porté ses fruits puisque la jeune entre en formation à IFPM d’Orléans. »








« Avec mon contrat, je peux me projeter dans la continuité de mon d’expérience et du secteur professionnel que j’ai choisi.  Je souhaite accéder au concours d’auxiliaire en  puériculture. »





Gaëtan, 19 ans,  salarié à la Mairie de Mehun-sur-Yèvre. 





 MR le Responsable des services à la de  Mairie de Mehun-sur-Yèvre.








Mr le Maire, commune de  CHAROST





La municipalité devait faire face  à un remplacement en urgence, elle avait en tête le recrutement d’une jeune femme et l’Emploi d’Avenir a été l’opportunité pour embaucher cette jeune. 


Le recrutement  s’est passé très rapidement et efficacement.  Nous avions déjà collaboré avec la Mission Locale, nous nous connaissons bien. La Mission Locale a su être aux aguets et réactive quant à la proposition des candidats adaptés. Elle nous a apporté une aide précise à la connaissance du dispositif et une aide à la décision


- Le jeune part et arrive en même temps que les autres agents, et c’est beaucoup mieux. Ce contrat de 35h facilite effectivement l’intégration


- Par ailleurs le fait de connaître la jeune nous rassure et nous pouvons mieux nous engager avec elle.











« Pas de difficulté à mettre en place la formation dans la collectivité.


Avec le CNFPT, les deux jours sur l’intégration ont été réalisés ainsi qu’une formation Etat Civil et Prévention et Secours Civique niveau 1.


D’autres formations sont prévues au budget de la collectivité, par exemple, le financement du Brevet d'Aptitude aux Fonctions de Directeur ».


 








L’Emploi  d’Avenir c’est  


un intérêt financier, 


une belle d’opportunité de pouvoir répondre à la mise en place des rythmes scolaires


la possibilité de recruter une personne connue de la municipalité ou des compétences ont été décelées lors d’emplois saisonniers


donner une chance à un jeune demandeur d’emploi de sa commune. 








Nancy, salariée à la  Mairie de Charost 








« Déjà connue de l’employeur, grâce à plusieurs stages, on a pensé à moi pour un remplacement en administratif. En fait on voulait déjà me proposer un remplacement de 3 mois. 


C’est alors que la directrice m’a proposé un Emploi d’Avenir d’un an.


De fil en aiguille, j’ai signé un contrat de 3 ans au lieu d’un remplacement de 3 mois.


La formation a été proposée par mon employeur.


Pour le moment, je n’ai pas envie de formation, car j’apprends déjà beaucoup de choses avec ma tutrice.


C’est une chance car on apprend mieux avec un collègue qu’en formation. »











« Ce qui m’intéresse surtout dans ce contrat c’est que je travaille près de chez moi.


Je travaille avec des gens que je connaissais déjà grâce à mes stages, c’est rassurant de connaitre les personnes. Et enfin acquérir de l’expérience ! »













