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« Référent de parcours »
    
			
Equipe pédagogique
                  SPRO*

1 stagiaire **
=
1 référent de parcours
Accompagnement
Construction
Sécurisation
Accompagnement du parcours de formation
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  * Service Public Régional de l’Orientation
** Chaque stagiaire Parcours Métiers dispose impérativement d’un référent de parcours, ce dernier pouvant assurer l’accompagnement de plusieurs stagiaires




Les 3 dimensions de l’accompagnement mené par le référent de parcours : Pédagogique

· S’assure de la mise en œuvre d’un parcours de formation individualisé et de sa révision éventuelle au cours de l’action ;
• Suit et accompagne le développement des compétences du bénéficiaire;
• Veille à la mise en place d’une démarche intégrée de capitalisation et de reconnaissance des compétences développées dans le cadre du parcours;
• Fait le lien et garantit l’articulation de toutes les étapes du parcours (formation, stage en entreprise, accompagnement individuel);
• S’assure du maintien de la motivation tout au long du parcours du bénéficiaire.




d
Social

· Appuie les bénéficiaires dans l’identification et la mise en œuvre de démarches individuelles visant à lever les freins périphériques (mobilité, logement, garde d’enfants…) ;
•  Mobilise l’offre de services des partenaires locaux de manière à sécuriser le parcours du bénéficiaire et à lever ces freins périphériques.
Professionnel

• Contribue au développement de l’autonomie des bénéficiaires et de leur capacité à construire leur projet professionnel post-formation, en fournissant conseils, accompagnements et valorisation de l’expérience de chacun ;
• Anticipe la recherche d’emploi post-formation et accompagne le bénéficiaire dans la formalisation d’un plan d’actions individualisé qui capitalise sur les acquis, les points d’appui spécifiques et la progression tout au long du parcours de chacun.
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