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AFPA – 25 novembre 2011 – Remise du prix de la lauréate des premières Victoires de la Formation Professionnelle AFPA

Les Victoires de la professionnelle ont pour objectif de récompenser des anciens stagiaires de l’Afpa qui ont déjà suivi un parcours de reconversion avec succès, sortis de formation depuis au moins un an et qui sont en emploi.

Le  jury de la région Centre  a décidé de décerner ce prix à Annabelle SADY pour sa reconversion réussie ! Annabelle était salariée depuis 15 ans en tant que secrétaire commerciale chez un viticulteur.

11h30 à Olivet
La discrimination à l’embauche passe aussi par les profils Facebook
Ce n’est plus une surprise : dans sa vie professionnelle, les résultats s’affichant lors d’une recherche Internet sur son nom font partie des éléments à contrôler afin d’éviter des conséquences potentiellement néfastes sur une carrière, ou une recherche d’emploi. Dans ce contexte, les profils sur les réseaux sociaux, et en premier lieu Facebook, où se connectent chaque mois 28 millions de Français, peuvent avoir un rôle bien précis. C’était en tout cas l’hypothèse des chercheurs Nicolas Soulié, Matthieu Manant et Serge Pajak, de l’université Paris-Sud. Pour la vérifier, ils ont conduit une étude visant à démontrer que les informations visibles sur un compte Facebook pouvaient avoir des effets pendant un processus de recrutement.

>> Source : Lemonde.fr, 27 octobre 2014

http://www.lemonde.fr/pixels/article/2014/10/27/la-discrimination-a-l-embauche-passe-aussi-par-les-profils-facebook_4513205_4408996.html
Maison pour la Science en Val de Loire, 19 novembre 2014
La Maison pour la science en Centre Val de Loire ouvre ses portes à la rentrée 2014 en son Centre régional implanté au sein de l’Université d’Orléans. Son offre de développement professionnel s’adresse à tous les professeurs de la région enseignant les sciences, de l’école au collège.
>> Source : Maisons pour la Science
http://www.maisons-pour-la-science.org/fr/centre-val-de-loire
60000 postes dans l'éducation : le gouvernement tient ses engagements !
Les 60 000 postes seront bien créés d’ici 2017. […]
Sur 2016 et 2017, ce sont 22 373 postes qui restent à créer au Ministère de l’Éducation nationale, soit un peu plus de 11 000 postes par an :

- La montée en charge des créations est cohérente et progressive.
- Budgétairement, cela représente une hausse de 500 M€ qui est bien prévue dans le budget triennal du Ministère de l’Education nationale, qui augmente de 800 M€ sur la période 2016-2017.

Les postes créés sont majoritairement des postes de stagiaires, car l’engagement et la priorité du gouvernement étaient bien de reconstituer d’abord une formation initiale des enseignants. Les étudiants sont formés en deux ans : la première année en Espé avec des stages d'observation en classe, à l'issue de laquelle ils passent le concours. Pendant la deuxième année, les lauréats, fonctionnaires-stagiaires, effectuent leur formation en alternance à l'Espé, avec un stage à mi-temps en salle de classe. Au bout de ces deux années de formation, ils sont titularisés.
>> Source : Education.gouv.fr, communiqué de presse du 5 novembre 2014
http://www.education.gouv.fr/cid83560/60000-postes-dans-l-education-crees-d-ici-2017.html
Bien à la maison veut recruter 200 CDI

Le groupe Bien à la maison ouvre son agence à Orléans. Une nouvelle implantation régionale qui s’accompagne d’une importante politique de recrutement. D’ici la fin de l’année, l’entreprise souhaite embaucher 200 personnes en CDI à temps partiel dans le Loiret. Spécialisé dans l’aide à domicile en faveur des personnes âgées et handicapées, l’entreprise recherche des profils bénéficiant de trois ans d’expérience.

>> Source : La République du Centre (Matthieu Villeroy), 29 octobre 2014
Un partenariat ERDF-lycée unique en France à Châteauroux

Opérationnel depuis la rentrée, ERDF a ouvert un campus de formation pour ses agents (apprentis, jeunes embauchés et agents plus expérimentés en formation continue) au sein même du lycée Blaise-Pascal de Châteauroux. Il est le seul de la région Centre. Huit cents agents y seront formés chaque année et les élèves du lycée y auront accès.

>> Source : L’Écho du Berry (Nicolas Barraud), 23 octobre 2014
Le dispositif Pharcos a diplômé sa huitième promotion

Pour les employeurs, des difficultés à recruter du personnel compétent. Pour les salariés, pas toujours évident de trouver un emploi. Partant de ce constat, le dispositif Pharcos a été mis en place depuis 2005. Il est piloté par la CCI Loiret et l’Udel-Medef Loiret. Au cours d’un CCD d’un an, ses bénéficiaires peuvent suivre une formation diplômante, dans des entreprises locales du secteur de la pharmacie, de la cosmétique et de la chimie. Une promotion de 33 personnes s’est vue remettre ses diplômes cette année.

>> Source : La République du Centre, 10 octobre 2014

Un bac + 5 proposé au campus de la CCI Eure-et-Loir à la rentrée

C’est une première dans le département. Une formation de manager d’entreprise ou de centre de profit, aboutissant à la délivrance d’un diplôme, bac+5 reconnu par l’État, sera dispensée sur deux ans à la rentrée 2015.

>> Source : L’Écho Républicain (Frédéric Levent), 15 octobre 2014
Blois : campus de la CCI, toujours plus d’étudiants

Thierry Gourdon, directeur du campus de la CCI Loir-et-Cher, aborde la nouvelle année universitaire avec optimisme. Il faut dire qu’une fois encore, les effectifs sont en hausse : 162 étudiants se sont inscrits contre 138 l’an passé. Une tendance de fond qui ne se dément pas au fil des ans. Le campus s’articule autour de deux pôles de formation : l’Etic (communication visuelle et aux arts graphiques) et l’ECSVL (École de Commerce et Services du Val de Loire).

>> Source : La Nouvelle République, 14 octobre 2014
Des aides pour embaucher

Dans le cadre de Cap’Asso, la Région Centre vient de signer une nouvelle convention pour l’emploi avec sept associations du Cher. Il s’agit d’aides de 6 000 à 60 000 euros attribuées par la Région à une association qui embauche un CDI.

>> Source : Le Berry Républicain (Floris Bressy), 14 octobre 2014
Pôle emploi – Expérimenter pour innover : le recrutement sans CV

Afin d’améliorer les services aux demandeurs d’emploi et aux entreprises, nous testons de nouvelles idées avec les expérimentations. Exemple avec le recrutement sans CV.
Vous avez tous un CV ? A Pôle emploi, nous avons souhaité aller au-delà pour recruter sur les compétences et non plus sur l’expérience. D’abord en 1995, avec la création de la Méthode de Recrutement par Simulation. […] 20 ans après, Pôle emploi décide de tester une plateforme de recrutement sans CV ! Ce nouveau support permet à la fois un recrutement en nombre et personnalisé, une prise en compte de notre responsabilité sociale et environnementale et l’adaptation aux besoins actuels des chercheurs d’emploi et des entreprises.

Le site gratuit www.sanscv.fr propose donc aux employeurs de sélectionner leurs candidats à l’aide d’un questionnaire en ligne personnalisé et adapté au poste à pourvoir. L’employeur co-construit ce questionnaire avec le conseiller. De son côté, le candidat postule sur pole-emploi.fr à des offres d’emploi pour lesquelles la sélection est uniquement basée sur ses savoir-faire et son potentiel permettant ainsi de surmonter la barrière du CV.

Aujourd’hui deux régions expérimentent le recrutement sans CV : l’Aquitaine et Midi-Pyrénées. Des résultats se dégageront en 2015 : s’ils sont positifs, le dispositif sera déployé sur l’ensemble du territoire.
>> Source : Actualités Pôle emploi, 13 novembre 2014
http://www.pole-emploi.org/actualites/pourquoi-les-experimentations-permettent-elles-d-innover--@/363/view-article-88506.html?

Pôle emploi – Un accompagnement 100 % web

Pôle emploi lance progressivement un accompagnement totalement dématérialisé et 100% internet (chat, mail, téléphone) avec le dispositif 100% Web. Ce service répond aux besoins et aux attentes d'un public de plus en plus nombreux. Concrètement, de quoi s'agit-il et à qui s’adresse t-il ? Réponse en vidéo.

Le 100% web est actuellement en cours d’expérimentation dans 11 agences réparties dans 7 régions.
En phase avec les évolutuions de la société cette offre repose sur la base du volontariat et les demandeurs d'emploi  en bénéficiant peuvent à tout moment :

- Solliciter un entretien en agence avec un conseiller,

- Renoncer à cette option « 100% web ». 

>> Source : Actualités Pôle emploi, 6 novembre 2014

http://www.pole-emploi.org/actualites/100-web-comment-et-pour-qui--@/543/view-article-89306.html?
Concierge et gardien d'immeuble : un métier en voie de transformation ou de disparition ? 

On la disait "pipelette", on lui découvre des vertues de "création de lien social", notamment en direction des personnes âgées dépendantes. Mais la concierge moderne pourrait aussi faire des tâches administratives, du management, organiser des événements... C'est ça ou l'extinction progressive du métier, rappelle une étude de la branche professionnelle des gardiens, concierges et employés d'immeubles d'AGEFOS-PME.
>> Source : Localtis, 4 novembre 2014
http://www.localtis.info/cs/ContentServer?pagename=Localtis/LOCActu/ArticleActualite&cid=1250267966336
Un site internet et une plateforme téléphonique pour le Compte prévention pénibilité

Les ministères du Travail et des Affaires sociales ont ouvert une ligne téléphonique et un site internet consacrés à l’information et à l’accompagnement des salariés et des employeurs sur le compte prévention pénibilité. 
Le site internet dédié, www.preventionpenibilite.fr, présente les grands principes du dispositif et ses modalités d’application pour les salariés et les employeurs. Selon le profil sélectionné (salarié, employeur ou partenaire), l’internaute accède aux informations qui le concernent. Pour les employeurs, quatre rubriques sont disponibles : la pénibilité : qu’est-ce qui change ? les droits des salariés ; la déclaration de la pénibilité ; développer la prévention. 
Quant à la plateforme téléphonique, elle est accessible par le numéro court 3682 du lundi au vendredi de 8 heures à 17 heures.

>> Source : ARFTLV Poitou-Charentes, 4 novembre 2014

http://www.arftlv.org/actualites/16375__13/site_internet_plateforme_telephonique_pour_Compte_prevention.aspx
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